Митрополит Амфилохије чита Повељу о устоличењу:

ИРИНЕЈ, Божјом милошћу православни Архиепископ Пећки, Митрополит Београдско-карловачки и Патријарх Српски са Светим Архијерејским Синодом Српске Православне Цркве – часном свештенству и монаштву и богољубивој пастви Богом чуване Епархије Рашко-призренске: благодат и мир од Господа Бога и Спаса нашега Исуса Христа.
У сталном старању за Цркву Божију, а по праву и прејемству наслеђеном од Господа и Пастиреначелника нашега Исуса Христа и светих апостола, руководством Духа Светог, Свети Архијерејски Сабор Српске Православне Цркве – на седници својој од 18/5 новембра 2010. године, под Асбр. 12/зап. 24 – сагласно  прописима светих канона изабрао је Његово Преосвештенство викарног Епископа Липљанског Господина Теодосија за Епископа Богом чуване Епархије Рашко-призренске.

Објављујемо овом Нашом Граматом, снабдевеном печатом и потписима Нашим и чланова Светог Архијерејског Синода, да Његово Преосвештенство Епископ Господин Теодосије има по благодати Духа Светога сва права учења, свештенодејствовања и духовног управљања, која му по свештеним канонима припадају, па позивамо све свештенство и све верне поменуте Епархије Рашко-призренске да Преосвећеног Епископа Господина Теодосија слушају као добра деца свога родитеља, као ученици свог учитеља и пастира, да својом љубављу и сарадњом, а нарочито молитвом Свевишњем за њега, допринесу да он са успехом обавља своју узвишену службу у славу Божију и за спасење своје пастве, а на корист наше свете Православне Цркве и српског народа.

Дано у Патријаршији Српској у Београду дана 7. децембра/24. новембра 2010. године Господње, број 1401/зап. 1068.
БЕСЕДА ПАТРИЈАРХА СРПСКОГ Г. ИРИНЕЈА

Преосвећени Владико Теодосије, браћо Архијереји, уважени представници наше драге отаџбине, драга браћо свештеници, монаси и монахиње, драга браћо и сестре.
Ево нас на светој земљи Косова и Метохије. Ево нас у граду, царском граду Призрену, великом славном граду нашег народа, некада великом славном, сада униженом и пониженом. Ево нас у саборном храму, катедралном храму Епархије Рашко-призренске, у граду Призрену, до јуче запаљеном и униженом у друштву акрепа и змија, а данас, Богу хвала, обновљеном и омогућеном да обавимо Свету Литургију и савршимо велико и свето дело – устоличења новог Епископа Рашко-призренског. 

Када све видим ово што видимо, када нам остаје да призовемо пророка Јеремију, његове сузе и његов плач, да оплачемо наше Косово. Да оплачемо Богородицу Љевишку, порушену и запаљену, Свете Архангеле и друге светиње, да оплачемо тужну судбину дома Симе Игуманова Призренца из чијега су дома 130 година излазили духовни орлови и соколови који су настављали мисију Св. апостола Ћирила и Методија и Св. Саве Српског просветитеља и учитеља. А шта да кажемо, да ни 130 порушених цркава и манастира и хиљаде и хиљаде домова српског народа које је огњени пламен прогутао. А шта да кажемо тек о стотине хиљада српског народа који остави своје домове и пође у неизвесност са голим животом у нову тугу и нове невоље. А шта тек да кажемо за оне хиљаде несталих, за које не знамо, који су по свој прилици у најтежим мукама (скончали), од којих су узимани органи који су богато продавани широм света и тиме се злочинци богатили. Нека је проклет овакав добитак.
И шта још да кажемо? Ништа друго браћо и сестре него што је велики наш Владика Николај свети у својој најлепшој духовној песми Небеској Литургији рекао – Боже поштеди остатак. И ми сада то понављамо, Боже поштеди остатак. Доста смо пострадали. Достигли смо врхунац свих мука и невоља. Превршили смо и божанске и људске мере. Шта нам сада остаје браћо и сестре? Да се обратимо Господу, да Господ заустави наше страдање, рушења наших светиња, да отпочнемо нову страницу наше историје на Косову и Метохији, пре свега да се народ косовско-метохијски врати својим иако порушеним и спаљеним домовима. Није нам то први пут да се враћамо на згаришта и да их обнављамо, као што мрави чине када им се поруши мравињак, окупљају се и сабирају и поново граде своју кући. А имамо и диван пример, нажалост диван пример, у народу израиљскоме који је много пута бежао и одлазио из светог града и храма, али се враћао, зидао обнављао и настављао да живи. То и ми треба да чинимо и сматрам данашњим даном, да нашим овим великим сабором да је то почетак обнове духовне и материјалне и моралне обнове нашега Косова и Метохије. Обнова наших светиња, јер ако будемо светиње обновили, онда ћемо и нас обновити. Ово сматрамо и схватамо данашњим даном и овако велики сабор благовољењем Божијим и промислом Божијим да кренемо путем обнове, пре свега духовне и ако се будемо духовно обновили сигурно ћемо лакше и лако се обновити и материјално, домове и све оно што је порушено. Милостив је Господ и моћан је Господ наш да нам помогне а наше је да заслужимо Његову помоћ и Његову милост и да подигнемо оно што растурено. 
Данашњи дан, велики овај дан, на који смо се сабрали овде да устоличимо новога Епископа Рашко-призренскога, који треба да настави историју и живот Српске Цркве на просторима Косова и Метохије и трон призренских епископа да добије нову снагу, нову благодат, да напредује, да опстане, да живи надаље у својој историји. У то велико дело наша Црква, браћо и сестре, изабрала је човека у кога има пуно поверења, пуно наде и очекивања да ће моћи да одговори овом тешком и страшном времену у коме живимо и у коме се налази народ српски на Косову и Метохији. На основу онога што до сада знамо, на основу мудрог управљања манастиром Дечанима, Владика Теодосије је заслужио да буде изабран и да му се повери овако велики задатак, пре свега повратка, враћања народа и обнове српских светиња на Косову и Метохији, да обнови и продужи живот. Верујемо и имамо пуно поверења и наде да ће Владика Теодосије као нови Епископ рашко-призренски успешно завришти и извршити велики задатак којим му Црква и српски народ постављају као задатак. 

Данашњи дан је велики дан за ову светињу обновљену и за све нас овде сабране. Надамо се да ћемо помоћ Божја неће изостати Владици Теодосију, свештенству, монаштву и народу да испуни и изврши оно што од њега очекујемо. Надамо се у милост Божију да ће га пратити као и до сада и да ће његовим доласком настати једно ново време, нова историја живота и обнове живота, рада и Цркве наше на Косову и Метохији. Имајући све ово у виду молитвено желимо благослов и помоћ Божију у светом делу Владике Теодосија. 

Жезал, симбол власти епископске који му данас предајемо са молитвом Господу и жељом да апостолски мудро управља Епархијом, да светомученички одлучно чини оно дело које епископ треба да чини и да светитељски смирено води Епархију Рашко-призренску, свештенство и народ путем и истином Божијом јеванђелском и Светога Саве, све на радост Цркве наше, добро њено и добро народа нашега. Са оваквим жељама Владици Теодосију предајемо жезал, жезал власти епископске да управља и влада Црквом Божијом, бродом Божијим, на радост и Цркве и народа нашега.
